
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   25-06-2024    με   αριθμό   5272   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας  Σ. ΒΟΛΟΥΔΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26721-γ’ από 11-06-2024 και 7017/4/26687-γ’ από 
23-02-2024 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 1242/ 21-02-2024 και 3055/ 06-02-2024 
μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική 
αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της 
ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και 
υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου 
δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Υπενθυμίζεται ότι, προς το σκοπό της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών στους 
πολίτες, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Χανίων και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις 
τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2023, προκηρύχθηκαν συνολικά -13- 
θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες 
καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -2- θέσεων αστυνομικών), ενώ στο πλαίσιο των 
τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -4- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες, ομοίως, καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους 
(πλην -1- θέσης αστυνομικού). Σημειώνεται δε ότι -1- αστυνομικός της εν λόγω Δ.Α. 
καταλαμβάνεται από το όριο ηλικίας των -60- ετών και πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί, 
αυτεπαγγέλτως, την 31-12-2024.  

Περαιτέρω, γίνεται μνεία ότι για την αντιμετώπιση αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών 
Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε περιοχές ευθύνης της Δ.Α. Χανίων,  κατόπιν  σχετικών  
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διαταγών του Αρχηγείου, αυτές ενισχύονται με προσωπικό από έτερες Δ.Α. της χώρας 
(ενδεικτικά, την 01-07-2024, το Τμήμα Τροχαίας Χανίων και ο Α’ Σταθμός Τροχαίας Βορείου 
Οδικού Άξονα Κρήτης ενισχύονταν, συνολικά, με -6- αστυνομικούς). 

Ως προς το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, καθίσταται γνωστό ότι, κατά 
τον προγραμματισμό για την κάλυψη εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης 
αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα  
-μεταξύ άλλων- για την ενίσχυση υφιστάμενων Υπηρεσιών της ως άνω Δ.Α., κατά την 
τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. Επίσης, διευκρινίζεται ότι κατά την προρρηθείσα 
χρονική περίοδο διατίθενται στις εν λόγω Υπηρεσίες και δόκιμοι Αστυφύλακες για                  
την πρακτική τους εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με ενημέρωσή μας την 02-08-2024, 
κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, στη Δ.Α. Χανίων διατίθενται -15- αστυνομικοί και 
-68- δόκιμοι Αστυφύλακες. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να 
είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό             
της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. Σε κάθε περίπτωση, τα στοιχεία 
που αφορούν στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της               
Ελληνικής Αστυνομίας συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν 
κοινοποιούνται περαιτέρω. 

Επιπλέον, υπογραμμίζεται ότι στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών 
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της 
οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το 
σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, η Δ.Α. Χανίων υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα εκπονηθέντα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται ένα 
συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις 
επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω           
Υπηρεσίες διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με 
στόχο την τήρηση της νομιμότητας. Οι εν λόγω δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση της 
αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη 
διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 
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Τέλος, αξίζει να αναφερθεί και η πρόσφατη επίσκεψη του Υπουργού Προστασίας του 

Πολίτη στην Κρήτη, κατά τη διάρκεια της οποίας πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη,                    
όπου συζητήθηκαν σημαντικά θέματα που απασχολούν όλες τις περιφερειακές ενότητες                 
της νήσου. Συγκεκριμένα, επισημάνθηκε το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας και η 
συμβολή των -4- Γραφείων Ενδοοικογενειακής Βίας στην αντιμετώπιση αυτού, η σημαντική 
μείωση των περιστατικών παραβατικότητας ανηλίκων σε ποσοστό 20%, καθώς και τα 
ιδιαίτερα ζητήματα της οδικής ασφάλειας και των ζωοκλοπών που παρατηρούνται                    
στην εν λόγω νήσο, ενώ τονίστηκε και η λήψη μέριμνας για την ενίσχυση των                        
αστυνομικών Υπηρεσιών της Κρήτης με προσωπικό κατά την τρέχουσα θερινή περίοδο.              
Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 17-07-2024 και 22-06-2024 
Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/07/17/17-07-2024-episimi-
episkepsi-tou-yfypourgou-prostasias-tou-politi-andrea-nikolakopoulou-sta-chania-kai-to-
rethymno/ και www.minocp.gov.gr/2024/06/22/22-06-2024-episkepsi-ypourgou-prostasias-
tou-politi-michali-chrysochoidi-stin-kriti/). 
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